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Το 304 ΠΕΒ υποδέχθηκε την Τιμία Κάρα του 
Προστάτη του, Οσίου Δαυίδ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, του 304 Προκεχωρημένου Εργοστασίου 
Βάσης Βελεστίνου (ΠΕΒ) χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, όπου προ του Πανηγυρικού 
Εσπερινού στον προαύλιο χώρο, υποδέχθηκε την Τιμία Κάρα του Οσίου 
Πατρός Δαυίδ του Γέροντος, ο οποίος έχει ανακηρυχθεί προστάτης του 
στρατοπέδου. Την Τιμία Κάρα κόμισε ο Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ 
Εμμανουηλίδης, Ηγούμενος της ομώνυμης Μονής της Ευβοίας, παρουσία 
του Διοικητού του 304 ΠΕΒ Αντισυνταγματάρχη Τεχνικού Ηλία Κωστούδη, 
των λοιπών αξιωματικών και του πολιτικού προσωπικού του 
στρατοπέδου.
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Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος αφού εξιστόρησε τον βίο του Οσίου Δαυίδ 
τόνισε ότι «ο Άγιος μας έζησε σε μία περίοδο όπου το Γένος μας δεν είχε δικούς 
του υπερασπιστές, εντούτοις ένας άλλος πνευματικός στρατός μεγαλούργησε 
εκείνη την περίοδο κρατώντας την ελπίδα και την πίστη του σκλαβωμένου λαού. 
Αυτός ο στρατός είχε την Παναγία μας, ως Υπέρμαχο Στρατηγ,ό κρατώντας 
άσβεστη την πίστη στο Χριστό και στην Ορθοδοξία τελώντας αδιάκοπα την Θεία 
Λειτουργία. Η Ορθόδοξη πίστη ήταν η μοναδική που είχε παραμείνει και μέσω 
αυτής διασώθηκε η Ελληνική μας γλώσσα, διασώθηκαν οι ύμνοι μας, τα ιερά μας 
γράμματα, η Θεία Λειτουργία. Την περίοδο εκείνοι οι Έλληνες, παρόλη τη σκλαβιά 
είχαν μία μέρα ελευθερίας, η οποία δεν είναι άλλη από την ημέρα της Αναστάσεως 
του Κυρίου και οι Έλληνες σηκώνοντας τα λάβαρα ψηλά για να γιορτάσουν 
κρατούσαν ζεστή την ελπίδα της Αναστάσεως της πατρίδας μας».



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος 
αναφέρθηκε στην πλειάδα των Νεομαρτύρων «οι οποίοι είναι αυτοί που έγιναν 
πρωταγωνιστές και με το Αίμα Τους μαρτύρησαν την πίστη του Χριστού, δεν 
λύγισαν ούτε υποχώρησαν μπροστά στο δυνάστη όταν απειλήθηκαν με την ίδια 
τους τη ζωή, προτιμώντας να θυσιαστούν παρά να προδώσουν την πίστη τους στο 
Χριστό. Ο κάθε Νεομάρτυρας εκείνη την εποχή ήταν μία ζωντανή μαρτυρία ότι ζεί 
Κύριος ο Θεός. Ταυτόχρονα υπήρξαν και εκείνοι όπως ο Άγιος Δαυίδ ο οποίος 
γνώριζε γράμματα και αξιοποιούσε όλες τις δυνατότητες της εποχής εκείνης, 
δημιουργούσαν πυρήνες, άνοιγαν μοναστήρια, δίδασκαν τα παιδιά σε ένα είδος 
κρυφού σχολειού, τα ελληνικά γράμματα και την παράδοση…Σε μία τέτοια εποχή ο 
Όσιος, έδωσε την μαρτυρία του με την βιωτή του και τον λόγο του Χριστού 
κρατώντας τη ζέση στις καρδιές των ανθρώπων για ελευθερία πνευματική αλλά 
και της Πατρίδας».



Συνεχίζοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος επέστησε τη προσοχή για την σημερινή εποχή η οποία τόνισε 
«είναι κρίσιμη, σε πολλά επίπεδα κάνοντας μας πιο υπεύθυνους, σήμερα ο ίδιος ο 
Άγιος που προσκυνάμε μας καλεί να κρατήσουμε αυτό που ο ίδιος βίωσε, ως βίωμα 
στην σύγχρονη εποχή γιατί αν έχουμε ελεύθερα σύνορα χάρη στον ένδοξο Στρατό 
μας, υπάρχει ο κίνδυνος μιας εκ των έσω υποδούλωσης μας αν ξεχάσουμε την 
πίστη και την παράδοση μας…Δεν πρέπει να ξεχαστούμε ειδικά όταν έρθουν και 
άλλοι κοντά μας, πρέπει να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την έλευση τους 
κρατώντας την αληθινή και πνευματική μας ελευθερία της πίστεως και του 
Πολιτισμού μας».



Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο για την έλευση της Τιμίας Κάρας στο 
στρατόπεδο αυτό κάτι που όπως ανάφερε «αποτελεί παράδοση ετών στο τόπο μας, 
θυμίζοντας μας που οφείλουμε την ελευθερία μας, το είναι μας και τι σημαίνει 
πίστη ως Ενοποιός μας δύναμη».



Παρακάλεσε να μεταφέρει τις αδελφικές ευχές στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο με του οποίου την έγκριση και την ευλογία γίνεται το 
σημερινό προσκύνημα.

Τέλος, ευχαρίστησε τον κ. Διοικητή και το λοιπό προσωπικό για την άρτια 



διοργάνωση του προσκυνήματος τονίζοντας ότι «ο Λαός μας εμπιστεύεται τον 
Στρατό, εμπιστεύεται αυτούς που στέκονται με το καθήκον πρωτίστως 
υπερασπιστές της Πατρίδας μας αλλά εξαρτάται από όλους μας να σταθούμε 
αντάξιοι των δυνατοτήτων μας ο καθένας στον δικό του χώρο».
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